

在南纬8度感受旅游业复苏的春天

——中国国内赴巴厘岛包机游直击

美好的旅程即将结束,乘坐印尼狮航包机的210名中国游客18日23点25分从印尼巴厘岛启程返回深圳。这是中国游客今年以来第四次从深圳到这个位于南纬8度的美丽岛屿往返包机直飞。

七天前落地巴厘岛机场时,穿印尼特色服饰的机场工作人员为每位中国游客戴上鲜艳的迎宾花环,当地导游在旅游大巴上用普通话向游客们热情介绍巴厘岛风光。

导游皮可第四代印尼华人。“欢迎大家来到巴厘岛!”皮可一边介绍巴厘岛,一边分享自己在疫情期间的经历。他说:“之前巴厘岛旅游业最萧条的时候,游客屈指可数,很多商店和餐厅关闭,酒店难以经营,我也换了几份工作,甚至去了亚洲其他国家寻找工作机会。前段时间一看到恢复苗头,

我就又回到了热爱的老本行。”

“我和巴厘岛满大街的中餐馆一样想念大家!”到了吃午饭的时间,皮可和游客们互动着说,“来巴厘岛的中国游客消费能力强,我和中国游客沟通起来很顺畅。现在中国游客越来越注重旅游体验,除了购物,也会认真了解当地文化并用社交媒体把巴厘岛的美食、美景分享给更多人。”

新冠疫情暴发前,中国是印尼境外游客的主要来源地之一。印尼中央统计局数据显示,2019年到访印尼的中国游客达207万人次。

1月22日,巴厘岛迎来今年首架中国游客包机。杭州等国内多个城市飞往巴厘岛的航班也陆续开通,中国游客赴巴厘岛旅游有序恢复。

旅行团领队秦川已经三年没有出境了,他和游客们一样神情激动。“巴

厘岛旅游资源丰富多元,其独特的自然风光和人文景观吸引着中国游客,而且离中国不远,也没有时差。”秦川说。

秦川和另外四名同事带领的包机旅游团在巴厘岛有一周的行程。两百多名游客中,既有来巴厘岛“蜜月游”“家庭游”的,也有独自一人或和好友组队一同前来的。游览项目包括巴厘岛多个知名景点,体验项目有巴厘岛按摩、潜水、登山等。

来自长春的宋女士和女儿一起出行。她说:“很久没出国了,之前只在电视上看过巴厘岛美景,来了之后发现这里的各种旅游服务都很贴心周到。”部分游客下榻的酒店位于最热闹的库塔海滩附近。酒店服务员费克里忙着给中国游客解答酒店设施问题。“再次看到这么多中国面孔,还是那么亲切。”

从酒店往海滩走去,沿途带有中文

招牌的餐馆、店铺随处可见。兜售零食、饮料和墨镜等杂货的小商贩在海滩上卖力地向游客推销,此起彼伏的吆喝声中时而夹杂着一些不太标准的中文。

巴厘岛人普图在海滩上兜售杂货。他对记者说:“我发现过去一个多月以来中国游客越来越多了。我前段时间学了几句中文,现在正好派上用场。”

游客们在伦邦岸岛知名景点“恶魔的眼泪”游览时,突然下起大雨。伦邦岸岛所在的克隆孔地区旅游从业人员冒雨赶到,为中国游客献上鲜花,欢迎他们的到来。

七天的游览一晃而过,秦川和同事们已经开始憧憬下一次巴厘岛之行。秦川说:“我们都真切感受到了巴厘岛旅游业复苏的春天。”

记者 徐 钦 余谦梁
据新华社雅加达2月18日电

厄中商会会长:厄中自贸协定将使厄受益良多

据新华社基多2月18日电(记者李国荣)厄瓜多尔厄中商会会长古斯塔沃·卡塞雷斯17日接受新华社记者专访时表示,厄中自贸协定将使厄瓜多尔受益良多。

中国-厄瓜多尔自贸协定第三次首席谈判代表会议16日以视频方式举行,双方确认结束自贸协定谈判。

卡塞雷斯说,厄中双方结束自贸协定谈判是向签署协定迈进了一步,“协定未来将在降低和减免关税方面给厄瓜多尔带来诸多好处。”

卡塞雷斯表示,自贸协定将便利厄瓜多尔的对华出口,打开厄瓜多尔非传统产品出口中国的大门,从中长期来看将进一步扩大厄对华出口。

根据中国商务部数据,2022年中厄双边贸易额达到创纪录的130亿美元,比上年增长近20%。

中国-厄瓜多尔自贸协定谈判于2022年2月启动。自贸协定正式签署后,厄瓜多尔将成为继智利、哥斯达黎加和秘鲁之后第四个与中国签署自贸协定的拉美国家。

巴西圣保罗狂欢节开幕



2月17日晚,演员在巴西圣保罗举行的狂欢节上演出。近日,巴西圣保罗、里约热内卢等地纷纷举行狂欢节活动。 新华社发

菲律宾一架搭载4人小型飞机失联

新华社马尼拉2月18日电 菲律宾民用航空管理局18日证实,一架搭载4人的小型飞机当天上午6时43分从吕宋岛东南部阿尔拜省比科尔国际机场起飞,3分钟后与空管部门失去联络。

非民航局已与菲海岸警卫队、空军以及国家减灾管理委员会等机构取得联系,协调相关搜救工作。

巴基斯坦卡拉奇一警局遭恐袭致多人死亡

据新华社伊斯兰堡2月18日电(记者蒋超)巴基斯坦南部信德省政府发言人穆尔塔扎·瓦哈卜18日说,该省首府卡拉奇一个警察局17日晚遭遇袭击,造成至少4人死亡、19人受伤,另有3名恐怖分子死亡。巴基斯坦塔利班宣称制造了此次袭击。

卡拉奇南区副总警监伊凡·俾路告告诉媒体,17日晚,恐怖分子从正门进入大楼,使用了手榴弹等武器,并劫持了人质。安全人员与恐怖分子交战,并解救了人质。

卡拉奇警方高级官员穆卡达·海德告诉媒体,在交火中,2名恐怖分子在楼顶被打死,1名恐怖分子在大楼4层引爆身上炸弹后死亡。

叙利亚中部一城镇遇袭53名平民死亡

新华社大马士革2月17日电 据叙利亚官方媒体17日报道,叙中部省份霍姆斯索赫镇当天遭极端组织“伊斯兰国”武装分子袭击,造成至少53人死亡、5人受伤。

叙利亚国家电视台报道说,一伙“伊斯兰国”武装分子当天在索赫镇西南部对采摘沙莫松露的平民发动袭击,造成53人死亡、5人受伤。

运动不足致欧洲每年逾万人过早死亡

经济合作与发展组织17日说,在欧洲联盟地区生活的许多人运动量不足,导致每年超过1万人过早死亡。

经合组织说,超过三分之一在欧盟地区生活的人没有达到世界卫生组织推荐的锻炼标准,即每周150分钟中等或高强度运动。如果欧洲不爱运动的人采纳世卫组织建议,不仅可以避免超过1万人的过早死亡,而且可以把欧盟地区的人均寿命延长2个月。调查发现,欧盟地区只有40%的人定期运动。

新华社微特稿

美国同日两起枪击事件致6死1伤

美国南部密西西比州17日发生连环枪击事件,造成6人死亡。枪手已被逮捕,被控一级谋杀。同日,印第安纳州一家购物中心发生枪击事件,导致一人受伤。

连环枪击事件发生在密西西比州泰特县阿卡巴特镇。泰特县治安官布拉德·兰斯说,警方确认枪手是理查德·戴夫·克拉姆。

按兰斯说法,警方首先接到报警,称一处加油站便利店发生枪击,警察赶到现场前,又接到报警,称便利店附近住宅发生第二起枪击。

兰斯说,一名男子在便利店外一辆卡车内遭枪杀,一名女子被发现死于家中,后者被确认为克拉姆的前妻,她现任丈夫受伤。警方随后在克拉姆

住宅外逮捕他,从他身上找到了一把猎枪和两把手枪。

兰斯称,警方在克拉姆住宅后方发现两名杂工的尸体。在附近另一处住宅,又发现克拉姆继父和他继父姐妹的尸体。调查人员尚未确定克拉姆作案动机,他们将首先调查克拉姆与前妻的关系。

“我们这里没有太多暴力犯罪,这令人震惊,”兰斯说,“我从未想过我们会在这里处理这样的事情。”

密西西比州州长泰特·里夫斯17日在社交媒体推特发表声明,说他已经听取了关于这一事件的简报,枪手被认为是单独行动,动机尚不清楚。

据美联社报道,阿卡巴特镇有285名居民。居民阿普丽尔·韦德说,

小镇大多数人都互相认识。她和丈夫不知道枪击事件,但没有听说嫌疑人或受害者的名字。

“我认为这很疯狂,”韦德说,“你不会想到这样的事情会在离家这么近的地方发生。”

上述事件发生同一天,印第安纳州首府印第安纳波利斯市一家购物中心发生枪击事件,导致一名男子受伤。

印第安纳波利斯市警察局警官威廉·扬在案发现场说,受害者被发现有枪伤,商场保安在警察到达前对他进行了急救,目前伤者情况稳定,清醒并有呼吸。“我们认为目前没有其他人受伤。”

据美联社报道,伤者已被送往医院。

美国一运载有毒化学品的列车日前在俄亥俄州东巴勒斯坦镇发生脱轨起火事故。事故发生后,应急人员对部分有毒化学品进行了“受控释放”。尽管政府官员和机构宣称事故影响不大,但当地居民和不少专家对此表示质疑。

上图:2月16日,在美国俄亥俄州东巴勒斯坦镇,美国环境保护局工作人员在对环境进行检测。

下图:2月15日,美国俄亥俄州东巴勒斯坦镇的居民在当地一所高中体育馆内,分享自己的担忧、不满和愤怒以及对有关方面应对这一事故的质疑。 新华社发



中国常驻联合国代表:北约不能只充当麻烦制造者

新华社联合国2月17日电 中国常驻联合国代表张军17日说,乌克兰危机与北约在冷战后再东扩有密切关系。他敦促北约放弃冷战思维,为世界和平稳定做些好事,而不是只充当麻烦制造者。

安理会当天举行乌克兰问题公开会。张军在会上表示,乌克兰危机本质上是欧洲安全矛盾的总爆发,与北约在冷战后再东扩有密切关系。追求绝对安全、对特定一方进行政治排斥和武力遏制,恰恰是导致欧洲陷入安全困境的症结。沿着这样的思维走下

去,只会让欧洲乃至世界陷入更大动荡。

张军指出,北约一面声称其作为区域性、防御性联盟的定位没有变化,一面不断突破传统防区和领域,挑动矛盾,制造紧张,渲染威胁,鼓动对立,不断加强与亚太国家军事安全联系,这显然自相矛盾。

张军表示,中方关注到,北约秘书长最近对亚太地区形势发表了很多不负责任、毫无事实依据的言论。北约在世界各地犯下的罪行已经够多了。中方敦促北约汲取历史教训,放弃冷战思维、阵营对抗的过

时理念,放弃树立“假想敌”,搞乱欧洲、祸乱亚太的危险行径,为世界和平稳定做些好事,而不是只充当麻烦制造者。

张军强调,人类社会正面临前所未有的挑战,但和平、发展、合作、共赢仍是不可阻挡的历史潮流。要争取人类的光明前途,需要各国行天下之大道,包容互鉴,和睦相处,团结协作。中方呼吁所有爱好和平的国家团结在联合国旗帜下,践行真正的多边主义,弘扬法治精神,维护共同安全,促进共同发展,开辟共同未来。

美国应对有毒化学品泄漏不力引发广泛质疑



美国一公司非法雇佣上百名童工从事危险工作

据新华社华盛顿2月17日电(记者孙丁)美国劳工部17日说,该部门调查发现美国一家食品卫生公司非法雇佣上百名童工从事危险工作。

这家公司总部位于美国中西部威斯康星州,是美国最大食品安全卫生服务供应商之一。

美国劳工部调查显示,该公司雇佣至少102名13岁至17岁童工从事危险工作,让他们在阿肯色、科罗拉多、印第安纳、堪萨斯、明尼苏达等8个州13处肉类加工厂通宵上班。调查人员发现,这些童工工作时使用危险化学品,以及胸骨锯、劈头机等肉类加工设备,至少3人曾受伤。

美国劳工部官员杰西卡·鲁曼表示,本案童工违法行为是系统性的,清晰体现涉案公司各层级失职。

去年,美国南部亚拉巴马州两家汽车零部件供应商被曝光雇佣童工,其中一家金属冲压工厂雇佣多达50名童工,年龄最小的12岁。

美国迄今仍未批准联合国《儿童权利公约》,童工问题触目惊心,尤其是在农业领域。据美国非营利组织“农场工人就业项目联合会”提供数据,美国预计仍有50万至80万童工在农场工作。

美国童工相当一部分是移民,不少人是孤身来到美国,没有身份,只能在美国“打黑工”,没有所谓童年可言,更难以获得适龄教育。

土耳其内政部长:地震在土造成3.9万余人死亡

据新华社安卡拉2月17日电(记者熊思浩)土耳其内政部长索伊卢17日晚说,6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国39672人死亡。

索伊卢对媒体说,地震发生后,搜救工作一直是首要任务,搜救人员排查了至少2万栋建筑。专家已对受地震影响的10个省份的近一半建筑进行了损害评估。

土耳其环境、城市规划和气候变化部长屈吕姆当天在土南部城市阿达纳发布的最新统计数据显

示,地震灾区有超过8.4万栋建筑倒塌,严重受损或急需拆除。

此外,据土耳其阿纳多卢通讯社报道,救援人员17日从哈塔伊省德英内地区一处废墟中救出一名幸存者,这名男子已在废墟中被困278小时。另据土耳其媒体报道,救援人员16日在卡赫拉曼马拉什救出一名29岁女子,在安塔基亚救出一名12岁男孩,获救时他们已分别被困258小时和260小时。

保加利亚警方在一卡车中发现18名非法移民死亡

新华社索非亚2月17日电 保加利亚内政部17日发布通报说,保警方在首都索非亚附近一辆卡车中发现18名非法移民死亡。通报说,这辆卡车运送了约

40名非法移民,他们被藏在木材下。目前部分幸存的非法移民已被送往医院治疗,卡车司机已逃逸。据保加利亚媒体报道,卡车上有人自称来自阿富汗。

2023年加拿大国际汽车展开幕



2月17日,观众在多伦多举行的加拿大国际汽车展上参观。当日,为期10天的2023年加拿大国际汽车展在多伦多开幕。 新华社发